

ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος

Τηλ. & fax : 2231032177, Κιν. 6974499891- 6978520351- 6976860551, Web site WWW.eakp.gr, E mail: info@eakp.gr

Αθήνα 18 Φεβρουαρίου 2012

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι

Σε μια περίοδο διαρκούς έντασης της ολομέτωπης επίθεσης κατά των δικαιωμάτων των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων, από το **μαύρο αντιδραστικό μέτωπο** τρόικας – μεγαλοεργοδοσίας – κυβέρνησης - κομμάτων της πλουτοκρατίας, με την αμέριστη συνδρομή της πλειοψηφίας των Μ.Μ.Ε., οι εκπρόσωποι του κυβερνητικού συνδικαλισμού στο πυροσβεστικό συνδικαλιστικό κίνημα όπως και σε όλους τους εργασιακούς χώρους, συνεχίζουν να προκαλούν με τη στάση και την απραξία τους, διευκολύνοντας έτσι με τον καλύτερο τρόπο την επέλαση της αντιλαϊκής πολιτικής που στοχεύει στην πλήρη ισοπέδωση όλων των εργατικών κατακτήσεων.

Πέραν των γενικών προβλημάτων που απασχολούν όλους τους εργαζόμενους της χώρας, ιδιαίτερα τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο προκύπτουν σημαντικά ζητήματα για το πυροσβεστικό προσωπικό, που απαιτούν άμεσες λύσεις με **δυναμική – αγωνιστική απάντηση. Συγκεκριμένα:**

- **Η σύσταση του νέου στρατιωτικού μισθολογίου** που θα επιφέρει περαιτέρω πετσόκομμα στις ήδη πενιχρές αποδοχές των ενστόλων, όπως έχουν διαμορφωθεί από τις περικοπές που έχουν επιβληθεί. Πολύτιμη βοήθεια στην εξέλιξη αυτή προσφέρει και η κοινή πρόταση των ομοσπονδιών των Σωμάτων Ασφαλείας για ένα μισθολόγιο που βυθίζει τους εργαζόμενους στη φτώχεια και την ανέχεια, προσαρμοσμένο πλήρως στις επιταγές της πλουτοκρατίας και των πολιτικών εκφραστών της. Στη συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. στις **15-2-2012** με τον Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ανακοινώθηκε η πρόθεση της κυβέρνησης **και για την κατάργηση των μισθολογικών προαγωγών** που ισχύουν στο στρατιωτικό μισθολόγιο, πέραν των άλλων περικοπών.
- **Η συνέχιση της εφαρμογής αντεργατικών ωραρίων** με απλήρωτη υπερεργασία και η απεμπόληση του δίκαιου χρόνιου αιτήματος μας για την εφαρμογή **πλήρους πενθήμερης εβδομάδας εργασίας και πραγματικής αμοιβής για την υπερεργασία**, έπειτα και από το **υπ. αριθμ. 324/23-12-2011** έγγραφο του προεδρείου της Ομοσπονδίας προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη που κοινοποιήθηκε και στον Αρχηγό Π.Σ., με το οποίο ζητείται **«η επαναθεσμοθέτηση του 24ώρου ως σταθερό ωράριο εργασίας και η επαναφορά του στις υπηρεσίες του Π.Σ. όπου η συντριπτική πλειοψηφία των πυροσβεστών το επιθυμεί»**, χωρίς όμως να τονίζεται η απαίτηση για την εξασφάλιση των ημερήσιων αναπαύσεων και του σταθερού χρόνου εργασίας. Η συγκεκριμένη **λαϊκίστικη επιλογή** από το προεδρείο της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. αγνοεί προκλητικά τις **δεκάδες καταγγελίες συναδέλφων** που εργάζονται με το συγκεκριμένο ωράριο, ότι δεν τους χορηγούνται επί μήνες ολόκληρους οι τακτικές ημερήσιες αναπαύσεις (**ρεπό**), αναγκάζοντας τους σε συνεχόμενη εργασία **24** ωρών με **48** ώρες ελευθερία, χωρίς να υπολογιστεί η υπερεργασία που προκύπτει από τα επιχειρησιακά συμβάντα. Επιπλέον η τακτική αυτή προσφέρει πολύτιμη βοήθεια στην πολιτική και φυσική ηγεσία, που μεθοδεύουν σύμφωνα με όσα διαρρέουν από τα υπηρεσιακά επιτελεία, το **σπάσιμο του σταθερού ημερήσιου - εβδομαδιαίου χρόνου εργασίας**, με την δυνατότητα επιβολής μεταξύ **4** διαφορετικών τύπων ωραρίου όπως **8ωρο, 12ωρο, 16ωρο, 24ωρο**, σε εφαρμογή των οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για **ελαστικό ωράριο** εργασίας σύμφωνα με τις υπηρεσιακές ανάγκες, με ευθεία υπονόμευση και αμφισβήτηση του σταθερού χρόνου εργασίας.
- **Η αναδιάρθρωση των υπηρεσιών του Π.Σ.** με την οποία επιχειρείται η κατάργηση **40** και πλέον υπηρεσιών, σταθμών και κλιμακίων, η κατάργηση όλων των οργανικών κενών θέσεων και η ένταξη στην οργανική δύναμη του σώματος των πυροσβεστών 5ετούς θητείας, χωρίς πλήρη εργασιακά και επαγγελματικά δικαιώματα. Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι **δεν έχει καταγγελθεί** από το προεδρείο της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. η απαξίωση που επέδειξε η επιτροπή αναδιάρθρωσης προς τους **2** εκπροσώπους της ομοσπονδίας που συμμετείχαν στις συνεδριάσεις, στερώντας τους το δικαίωμα ψήφου. Η θέση που κατατέθηκε από τους εκπροσώπους για καμιά κατάργηση υπηρεσίας σταθμού ή κλιμακίου, προτείνοντας παράλληλα αναβάθμιση όλων των υπηρεσιών σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες, εκφράζει πλήρως και την πάγια θέση της παράταξής μας.

Οι αντιδράσεις τοπικών, αυτοδιοικητικών, συνδικαλιστικών και κοινωνικών φορέων για τις καταργήσεις πυροσβεστικών υπηρεσιών στις περιοχές τους που προήλθαν έπειτα από ενέργειες της **Ε.Α.Κ.Π.**, έχουν φέρει σε δύσκολη θέση την πολιτική ηγεσία, γεγονός που την υποχρέωσε σε έκδοση σχετικού δελτίου τύπου και πιθανόν να οδηγήσουν σε αναδίπλωση και τη φυσική ηγεσία σε ότι αφορά το αρχικό σχέδιο κατάργησης υπηρεσιών και ίσως για το λόγο αυτό δεν έχει αποσταλεί μέχρι τώρα προς την ομοσπονδία, το οριστικό πόρισμα της επιτροπής. Οι αντιδράσεις αυτές εάν συνεχιστούν στον ίδιο βαθμό σε συνδυασμό με τη δράση της παράταξης της **Ε.Α.Κ.Π.**, μπορούν να αποτρέψουν την κατάργηση των υπηρεσιών, όπως έγινε και τα δύο προηγούμενα χρόνια έπειτα από τα αντίστοιχα πορίσματα προγενέστερων επιτροπών και να επιβάλλουν την πραγματική αναδιοργάνωση - αναβάθμιση που έχει ανάγκη το Π.Σ.

- Η **επικείμενη έκδοση του νέου κανονισμού μεταθέσεων** που το αντιδραστικό του περιεχόμενο είναι γνωστό σε όλους από τη δημοσίευση του σχεδίου Π.Δ. στην επίσημη ιστοσελίδα του Α.Π.Σ. και σύμφωνα με τη γνωμοδότηση του Συμβουλίου Επικρατείας που έφερε στο προσκήνιο η **Ε.Α.Κ.Π.** συστήνεται να γίνει ακόμη πιο αντιδραστικό, αφού η βασική της κατεύθυνση είναι να μην λογίζεται ο τόπος συμφερόντων ως λόγος μετάθεσης, αλλά μόνο οι υπηρεσιακές ανάγκες. Είναι σίγουρο ότι η εφαρμογή του όταν υπογραφεί, σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης και την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων από τους πενταετούς θητείας πυροσβέστες, θα επιφέρει το ξεσπίτωμα αρκετών συναδέλφων προκειμένου να καλυφθούν οι υπηρεσιακές ανάγκες σε όλη την επικράτεια.

Επιπλέον αναμένεται η **καινούργια τροποποίηση του ασφαλιστικού συστήματος** που αφορά όλους τους εργαζόμενους και περιλαμβάνει περεταίρω περικοπές στις κύριες και επικουρικές συντάξεις όπως και στο εφάπαξ βοήθημα, καθώς και νέα συνένωση των επικουρικών ταμείων και μετατροπή ορισμένων εξ αυτών σε επαγγελματικά, όπως ορίζει ο νόμος Ρέππα.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι, στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. στις **19-1-2012**, η **Ε.Α.Κ.Π.** κατέθεσε για ακόμη μία φορά πρόταση για ένστολη πανελλαδική κινητοποίηση με κοινή κάθοδο όλων των πρωτοβάθμιων σωματείων στην Αθήνα και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, για την οριστική επίλυση όλων των παραπάνω επίκαιρων αιτημάτων, προσθέτοντας και την απαίτηση για άμεση πληρωμή όλων των δεδουλευμένων ρεπό. Η πρότασή **απορρίφθηκε** από τις παρατάξεις της **Δ.Α.Κ.Υ.Π.Σ.** και της **Π.Α.Σ.Κ.Π.** και δεν τέθηκε σε ψηφοφορία με ευθύνη του προεδρείου.

Η εξέλιξη αυτή αποκαλύπτει και την **«διάθεση αγωνιστικότητας»** που κατά τα άλλα επιδεικνύουν οι ομοσπονδίες των Σ.Α. που το πλαίσιο τους στηρίζεται από τις δύο παρατάξεις και αποδεικνύει περίτρανα ότι η στάση και η δράση τους περιορίζεται στα στενά όρια της **«εργασιακής ειρήνης»** που επιβάλλουν οι αρχές του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού. Με δεδομένο όμως τον προσανατολισμό και την προσήλωση τους στις αποφάσεις των κομματικών τους κηδεμόνων, προσπαθούν εναγωνίως το τελευταίο διάστημα να μεταθέσουν εντέχνως την ευθύνη για την ντε φάκτο επιβολή των νέων βάρβαρων αντεργατικών μέτρων στα Σ.Α., όχι στην δική τους μεσοβέζικη υπονομευτική τακτική και την ανυπαρξία αγωνιστικών αντιδράσεων, αλλά στην απαγόρευση που επιβάλλει το σύνταγμα για τα Σ.Α. στην άσκηση του δικαιώματος της απεργίας!!!

Η εκτίμηση της Ενωτικής Αγωνιστικής Κίνησης Πυροσβεστών είναι ότι η οριστική δικαίωση των προσδοκιών των πυροσβεστών όπως και όλων των εργαζόμενων της χώρας, θα επέλθει αποκλειστικά μέσα από το δρόμο του αγώνα.

- Στη βάση **καλούμε** όλους τους εργαζόμενους στο Π.Σ. να συζητήσουν μέσα στους χώρους δουλειάς την ανάγκη της αγωνιστικής αντεπίθεσης απέναντι στην ενιαία επίθεση εργοδοσίας, κυβέρνησης, και τρόικας, ώστε να δοθεί άμεσα ισχυρή απάντηση με κλιμάκωση του αγώνα, με στόχο να μην παρθεί κανένα νέο αντεργατικό – αντιλαϊκό μέτρο και να καταργηθούν όλα τα βάρβαρα μέτρα που πήραν οι κυβερνήσεις **Π.Α.Σ.Ο.Κ. – Ν.Δ.** με την στήριξη και τη συμμετοχή του **ΛΑ.Ο.Σ.** και έχουν μετατρέψει τη ζωή μας σε κόλαση.
- Η παράταξή μας συνεχίζει τον αγώνα προς την κατεύθυνση αυτή, προετοιμάζοντας τις αντιδράσεις σε τοπικό και κεντρικό επίπεδο και παράλληλα **καταθέτει τις προτάσεις – θέσεις της** (βλέπε αρχική σελίδα site) για όλα τα εργασιακά ζητήματα του πυροσβεστικού προσωπικού, με στόχο την προοπτική της πλήρους ταύτισης με αντίστοιχα αιτήματα όλων των εργαζόμενων της χώρας, ώστε να δυναμώσει το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα που αποτελεί την μοναδική ελπίδα στο λαό μας για την πλήρη ανατροπή της υπάρχουσας αντιλαϊκής πολιτικής και την ανάδειξη ενός διαφορετικού δρόμου ανάπτυξης που θα εξυπηρετεί τα δικά του συμφέροντα και όχι των εκμεταλλευτών του.

**ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Α.Κ.Π.
Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ**